

# 培养造就大批优秀科技人才

## ——五论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

人民日报评论员

硬实力、软实力，归根到底要靠人才实力。“牢固确立人才引领发展的战略地位，全面聚集人才，着力夯实创新发展人才基础”。在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上，习近平总书记着眼党和国家事业长远发展，提出了培养造就大批优秀科技人才的要求，在广大科技工作者中引起热烈反响，对于推动我国科技事业发展、实现建设世界科技强国目标必将产生重大而深远的影响。

人是科技创新最关键的要素，创新的事业呼唤创新的人才。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持创新驱动实质是人才驱动，不断改善人才发展环境、激发人才创造活力，大力培养造就一大批具有全球视野和国际水平的战略科技人

才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。从“天眼”探空到“蛟龙”探海，从页岩气勘探到量子计算机研发，众多重大科技成果的问世，莫不源于科技工作者的忘我投入、奋力攻关。实践证明，广大科技工作者为我国科技事业发展提供了源源不断的智力支持，是建设世界科技强国最为宝贵的财富。应当看到，要贯彻落实党的十九大作出的“加快建设创新型国家”的战略部署，实现成为世界主要科学中心和创新高地的目标，目前我国高水平创新人才仍然不足，特别是科技领军人才匮乏。牢固树立人才是第一资源的理念，培养造就大批优秀科技人才，十分重要、极为重要。

培养造就大批优秀科技人才，就要健全激发人才创新创造活力的激励机制，用好用活人才。解决人才评价制度不合理、人才管

理制度不适应科技创新要求、不符合科技创新规律等问题，关键是按照习近平总书记的要求，创新人才评价机制，建立健全以创新能力、质量、贡献为导向的科技人才评价体系，形成并实施有利于科技人才潜心研究和创新的评价制度；注重个人评价和团队评价相结合，尊重和认可团队所有参与者的实际贡献；完善科技奖励制度，让优秀科技创新人才得到合理回报，释放各类人才创新活力；通过改革，改变以静态评价结果给人才贴上“永久牌”标签的做法，改变片面将论文、专利、资金数量作为人才评价标准的做法，不能让繁文缛节把科学家的手脚捆死了，不能让无穷的报表和审批把科学家的精力耽误了。

培养造就大批优秀科技人才，就要完善我国人才发展体制机制，创造人才

发展的良好环境。“创新之道，唯在得人。得人之要，必广其途以储之。”加快形成有利于人才成长的培养机制、有利于人尽其才的使用机制、有利于党相成长各展其能的激励机制、有利于各类人才脱颖而出的竞争机制；解决人才队伍结构性矛盾，构建完备的人才梯次结构；营造有利于创新创业的政策环境，构建有效的引才育才机制，才能让人才根系更加发达，让创新发展的人才基础更加坚实。

全部科技史都证明，谁拥有了一流创新人才、拥有了一流科学家，谁就能在科技创新中占据优势。全党全国全社会共同努力，形成天下英才聚神州、万类霜天竞自由的创新局面，我们必将赢得中华民族的美好未来。

(新华社北京6月1日电 载6月2日《人民日报》)

## 残疾儿童康复救助制度 10月1日起全面实施

据新华社北京6月1日电 中国残疾人联合会副理事长贾勇1日在国务院新闻办公室召开的国务院政策例行吹风会上表示，我国将于2018年10月1日起全面实施残疾儿童康复救助制度。

贾勇说，这一制度主要针对我国残疾儿童康复服务保障制度空白，将现有社会保障制度覆盖不到的服务内容作为主要救助内容，并强调与基本医疗保障、临时救助等制度进行有效衔接。

贾勇表示，意见规定了救助对象范围为符合条件的0至6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童。包括三类：城乡最低生活保障家庭、建档立卡贫困户家庭的残疾儿童和儿童福利机构收留抚养的残疾儿童；残疾孤儿，纳入特困人员供养范围的残疾儿童；其他经济困难家庭的残疾儿童。

沪通长江大桥再获进展

## 首个超千吨大节段钢梁架设成功



6月1日，由中铁大桥局施工的沪通长江大桥首个超千吨大节段钢梁提前架设成功。据介绍，沪通长江大桥为大跨度的公铁两用斜拉桥，主跨1092米，建成后将成为长三角地区沿海重要的铁路、公路过江通道。

因为当日，施工人员在使用浮吊吊装、架设沪通长江大桥首个超千吨大节段钢梁（无人机拍摄）。

本版图片均为新华社发

### 新华简讯

31人

#### 首批31名严重失信人 将被限制乘坐火车

记者1日从中国铁路总公司了解到，中国铁路客户服务中心（12306）网站、“信用中国”网站公示了31名经认定有严重失信行为即将被限制购买车票人员名单。公示期为7个工作日。公示无异议后，铁路部门将实施限制购买车票的惩戒。

86人

#### 86人被列入 民航特定严重失信人名单记录

1日，民航局公布首批《民航限制乘坐民用航空器严重失信人名单》，86人因“在机场安检中查出随身携带国家法律、法规规定的危险品、违禁品、管制物品而被处以行政处罚”“冒用他人乘机身份证件、乘机凭证登机而被处以行政处罚”等行为被列入民航特定严重失信人名单记录，自6月1日起被限制乘坐民用航空器，限制期限为一年。

1000元

#### 银联小额免密免签限额 提升至千元

6月1日起银联小额免密免签支付业务的单笔限额由300元上调至1000元，持卡人可根据自己的使用习惯自主选择是否开通。记者走访多家银行了解到，6月1日起，银联将与银行等各成员机构联手，把免密免签支付单笔限额提升至1000元。现阶段银行端的调整已经完毕，商户端仅部分完成限额提升。持卡人只有在完成限额提升的双免商户中才能实现千元以内“一挥即付”。

(均据新华社6月1日电)

### 就履行《板门店宣言》具体方案

## 韩朝达成一致

新华社首尔6月1日电 韩国和朝鲜1日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行高级别会谈，就履行《板门店宣言》的具体方案和后续措施达成一致。

根据双方发布的联合公报，双方商定于本月14日在板门店朝方一侧的统一阁举行将军级军事会谈，于18日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行体育部门会谈，于22日在朝鲜金刚山举行南北红十字会会谈。双方还同意定期举行高级别会谈，对《板门店宣言》的履行情况进行督查。

### NBA总决赛首战114比124负勇士

## “骑”逢对手 客场饮憾

湖南日报6月1日讯(记者 周偶) NBA总决赛连续第四年的“骑勇大战”北京时间今天上午打响，拿下全场最高51分的詹姆斯凭一己之力拯救全队，最终，关键时刻“掉链子”的骑士队历经加时苦战在客场以114比124负于勇士队，总比分0比1落后。

连续四年相会总决赛，此前勇士两度封王。依旧“一夫当关”的詹姆斯带领骑士队客场作战并不落下风，双方首节几度交替领先，骑士队更是在第二节中取得51比40的全场最大优势，上半场结束，双方战成56平。

下半场勇士打出一波10比3，但好在骑士队在詹皇的带领下未被击溃，尤其是在末节双方互相追赶令比赛悬念十足。艰难的骑士队因最后5秒“断电”般的表现错过本场比赛最佳翻盘时机，常规时间还剩下4.7秒，希尔两罚一中将比分追平至107平，抢到进攻篮板的JR史密斯却令人意外地没有直接进攻，而是抱着球跑到中线附近，白白将常规时间耗尽，将比赛拖入加时。突如其来的戏剧一幕让进入加时的骑士队集体“哑火”，多投不中后最终眼睁睁地看着勇士队在主场以124比114拿下胜利。

詹姆斯出场48分钟，狂揽51分的他创造个人季后赛与总决赛生涯单场最高纪录。

### 中国体育彩票开奖信息

玩法	期号	开奖号码	
7星彩	18062	2 6 8 3 4 7 3	
奖级	中奖注数	奖金(元)	奖池(元)
一等奖	2	5000000	5006322.64

玩法	期号	开奖号码	
排列3	18145	5 2 3	
排列5	18145	5 2 3 1 8	

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

### 公益体彩 乐善人生

## ITF国际女子网球巡回赛星城开拍 网坛金花战长沙

湖南日报6月1日讯(记者 周偶)6月2日至6月10日，广汽三菱杯ITF国际女子网球巡回赛(长沙站)将在湖南省体育新城网球中心开拍。赛事组委会今日召开新闻发布会，通报赛事各项信息与准备情况。

作为湖南省目前唯一的国际网球赛事，本次比赛将吸引中国、美国、俄罗斯等22个国家和地区的百余名职业球员参与。根据赛程，为期九天的比赛将设女子单打、女子双打两个项目，总奖金为25万美元。其中6月2日至4日为预选赛，6月4日至6月10日为正选赛，6月8日将进行女双决赛，6月10日将进行女单决赛。赛事每一轮次晋级球员都将获得相应的世界排名积分和奖金，女单冠军将获得50个WTA世界排名积分。

本次赛事由国际网球联合会授权，中国网球协会和湖南省体育局主办，湖南省网球运动管理中心承办，北京浩蓝体育文化产业发展有限公司全程运营。

## 中国男篮蓝队两连胜



6月1日，在江苏张家港举行的2018年中伊国际男篮对抗赛中，中国男篮蓝队以84比73战胜伊朗队，取得两连胜。图为中国男篮蓝队球员高尚在比赛中运球突破。

### 百城百万儿童齐练中华武术庆六一

## 桃江娃娃北京展风采

湖南日报记者 王亮

“哈！嘿！”近千名儿童动作整齐划一，声音稚嫩但是嘹亮。一张张青涩的脸庞神情昂然，小小的身板里，孕育着巨大的能量。

2018年“百城百万儿童齐练中华武术·庆六一”北京主会场展示活动，6月1日上午8时在北京国家奥林匹克体育中心熊猫广场拉开帷幕。来自北京、天津、湖南、重庆、广东5省市18所代表学校、近千名儿童参加了《旭日东升》和《国学武术操》的集体展示。

我省桃江县桃花江小学作为18所代表学校之一，共有134名学生来到北京主会场参加展演。站在近千人的表演方阵中，桃花江小学的学生们毫不怯场，队列整齐，一招一式铿锵有力。四年级的吴茜个子高挑，动作精准，在队列中十分显眼。“我学习武术操4年了，武术操比广播

体操更好玩，因为动作更酷、更有劲。”她告诉记者，这次活动班里只选中了7个人，同学都很羡慕她。

陪孩子一起来到北京的胡琼艳在场边看着女儿喻琪的飒爽英姿，格外激动，“孩子练习武术操格外投入，在家里经常打给我们看。这次来北京参加武术展演，过了一个格外有意义的六一儿童节。”

据悉，在前期举行的校园武术操网络视频大赛中，全国共有373所学校、幼儿园参与，桃花江小学在网络投票和专家评定中均位列前十，最终获得一等奖，受邀来到北京。

桃花江小学副校长文又作介绍，该校近年一直开展武术、足球等十几种社团活动，不断提高学生的综合素质。他说，这次来北京首先是通过武术展现学校的风采，同时对学生进行爱国和理想教育。展演活动结束后，还将带着孩子们去天安门看升国旗，参观清

华大学。

据了解，从去年开始，中善公益促进中心和北京德信仁教育科技发展中心联合在桃江县开展传统文化进校园试点县活动。北京德信仁教育科技发展中心负责人游理华表示：“传统文化的推广要以学生为中心，通过学习传统文化，促进学生的学习，并培养好的行为习惯，提升文化素养。”他介绍，未来将桃江试点县打造成传统文化进校园的亮点，并将这种模式进行推广，让传统文化走进更多的中小学。

本次“百城百万儿童齐练中华武术”公益活动由中国关工委体中心、国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会联合举办。去年9月启动以来，全国各地相关武术教育单位、学校、幼儿园组织开展了多种形式的武术推广活动。据中国少儿武术门户网站统计，全国共有1005125名儿童于5月30日上午在各自学校报名参与集中武术展示活动。本次活动，桃江县桃花江小学被评为中华武术操实践校，湖南拳霸武林青少年武术俱乐部授予特别贡献奖。

(湖南日报北京6月1日电)

### 中乙第10轮今日客场挑战深圳鹏城

## 湘涛“严阵”以待“三连胜”

湖南日报6月1日讯(记者 周偶)6月2日中乙第10轮，湖南湘涛华莱队将客场挑战深圳鹏城队，目前南区排名已升至第三的湘涛队将目标瞄准了“三连胜”。

继上轮主场战胜南区垫底球队上海申梵，取得“两连胜”后，湖南湘涛以4胜3平2负共积15分，跃居南区第三，状态回勇的湖南湘涛展现出强大的攻击能力，势头正

好。而本次的对手深圳鹏城队上轮被南区领头羊四川安纳普尔那4比0横扫，以1胜2平6负共积5分，排名南区倒数第二。

湖南湘涛队于今日下午进行了赛前适应场地训练。早上上轮比赛结束后，主帅裴恩才曾明确表示，对阵深圳队全队要做好“打阵地战”的准备，并希望球队能在打法上更丰富一些。

现了一批先进个人，如“湖南省优秀县市区局国税局长”贺昌泰，湖南国税系统先进工作者莫魁明，扎根农村分局几十载，以分局为家的“服务标兵”唐新华、王任红、陈石林……

该局还深入开展“便民办税春风”活动，积极打造满意税务、效能税务、智慧税务、便民税务、公平税务、协作税务，取得纳税人满意、社会赞誉、舆论好评的综合效益；持续开展义务献血、爱心助学、蓝盾护维等志愿者服务以及“干群一家亲 党群心连心”结对帮扶、精准扶贫等回馈社会的活动，树立国税部门良好的社会美誉度。近年来，该局先后获得全国青年文明号、湖南省文明标兵单位、湖南省文明窗口单位、湖南省法治税务示范基地、湖南省国税系统营改增先进单位等40多项荣誉，2016、2017年蝉联湘潭市国税系统“绩效管理先进单位”称号。

·精彩湖南·

## 秉承国的情怀 创出家的味道

### ——湘潭县国税局大力推进“家”文化建设

王志标

近年来，湘潭县国税局立足工作实际，树立“以人为本”理念，追求“以局为家”情怀，践行“求是、慎思、奉献、担当”的湘潭县国税精神，以深入加强基层建设为契机，着力打造具有税务特色的“家文化”品牌，凸显精神感召力，从打造和谐、温馨、活力之家三方面入手，凝聚强大正能量，努力实现“家和同心、家国同兴”的共同愿景。

该局为打造绿化、亮化、美化机关院落，大力宣传和倡导院落文明习惯，建设安全文明、优美舒适的工作生活环境；严格规范办公环境管理，引导干部职工养成良好的卫生习惯，着力营造规范有序、清新整洁的办公环境。先后被

## 福彩刮刮乐新票“蓝玫瑰” 一等奖频现星城

5月28日，一彩民在长沙市岳麓区金麓小区的43019044投注站中出福彩刮刮乐新票“蓝玫瑰”一等奖。当天，他来到站点后，当班的销售员正忙于为“动总”彩民出票，他就自行挑选了几张“蓝玫瑰”坐在一边刮了起来。前面20张，颗粒无收，他还笑着跟销售员说：“今天又被你‘坑’了。”销售员回答说：“大奖总会在下一张，你再刮几张试试！”彩民乐呵呵地说：“那就听你的，再刮几张。”没过几分钟，该彩民问销售员：“如果中了大奖，怎么兑奖啊？”销售员以为他开玩笑，就说：“那我就带你到市福彩中心去兑奖啊！”谁知彩民真的中了一等奖1万元。

长沙市岳麓区莲花镇双枫西路43014812投注站今年成了周边居民眼中的刮刮乐中奖福地。这不，年初刚中了“蒸蒸日上”一等奖25万元，5月28日又喜中“蓝玫瑰”一等奖1万元。中奖彩民也是奔着这个站点今年的好运气来的。中奖当天，他来到该站点，看了看展示柜里陈列的刮刮乐票种，就跟老板说：“今天就玩‘蓝玫瑰’吧！”老板随手就抽了几张递给他，刚刚刮到第2张，彩民就激动得大喊：“我中奖啦！”

(王慧婷)·精彩湖南·

## 常德市国有建设用地使用权 网上挂牌出让补充公告

根据《国土资源部关于部署运行土地市场动态监测与监管系统的通知》(国土资发[2008]284号)文件要求，当地报纸公告须与国土资源部动态监测与监管系统同步。现将2018年6月30日在《湖南日报》、《常德日报》、常德市公共资源交易网上发布的常土网挂告(2018)2号挂牌出让时间调整如下：

- 1、公告时间：2018年6月2日至2018年6月21日
- 2、资料下载时间：2018年6月11日至2018年6月29日
- 3、挂牌出让时间：2018年6月22日9:00至2018年7月2日11:10
- 4、网上报名截止时间：2018年6月29日16:30
- 5、预付款(含竞买保证金)到账截止时间：2018年6月29日16:30

常德市国土资源局  
常德市公共资源交易中心  
2018年6月1日